



В Пятигорске прошли торжества, посвящённые подведению итогов IX Международного Славянского литературного форума «Золотой Витязь», к участникам которого с приветствием обратились Президент РФ В.В. Путин, Патриарх Московский и всея Руси

Кирилл, Руководитель Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям М.В. Сеславинский, Губернатор Ставропольского края В.В. Владимиров.

Бессменным президентом Славянского форума искусств является народный артист России Н.П. Бурляев. В жюри конкурса входят известные литераторы и учёные, такие, как сопредседатель Союза писателей России В.Н. Крупин, классик детской литературы В.А. Бахревский, поэт К.В. Скворцов, литературовед, доктор наук Б.Н. Тарасов, публицист А.И. Казинцев, доктор исторических наук Е.Ю. Гуськова...

В этом году в адрес организаторов поступило на рассмотрение 391 произведение разных жанров из 37 регионов России, а также из 12 стран мира — Армении, Беларуси, Германии, Грузии, Израиля, Китая, Казахстана, Македонии, Молдовы, Сербии, США, Украины. К участию в творческом конкурсе было допущено 183 произведения, из которых в финал вышли 117 кандидатов на награждение. Творческий конкурс Литературного форума «Золотой Витязь» проводился в два этапа в семи номинациях.

Около тридцати членов делегации в течение четырёх дней в библиотеках, концертных залах, театрах, домах культуры и учебных заведениях города проводили творческие встречи. Перед зрителями и читателями выступали народные артисты РФ Николай Бурляев, Дмитрий Певцов, Аристарх Ливанов, Сергей Шакуров, Борис Щербаков, поэты, прозаики, историки, публицисты, кинодраматурги из России, Сербии, Македонии, Украины, Армении, Грузии.

На торжественной церемонии закрытия форума «Золотой Витязь» были вручены награды победителям в номинациях «Проза», «Поэзия», «Публицистика», «Литература по истории славянских народов», «Литературоведение», «Литература для детей и юношества», «Киносценарии». Высшей награды — Золотой медали имени А.С. Пушкина «За выдающийся вклад в литературу» был удостоен классик отечественной литературы Ю.В. Бондарев.

В итоге главные призы, статуэтки Витязя, получило 22 писателя из России (Москва, Каргополь, С-Петербург, Нижний Новгород, Набережные Челны, Иркутск, Орел, Челябинск, Омск), Сербии, Македонии, Армении, Украины.

Отрадно, что в номинации «Публицистика», в короткий список которой вошли книги таких известных деятелей политики и искусства, как бывший руководитель Верховного Совета РФ Р.И. Хасбулатов, балерина И.М. Лиепа, одним из двух победителей стал председатель Нижегородской областной организации Союза писателей России, главный редактор журнала «Вертикаль. XXI век» Валерий Сдобняков. Его книга «Лестница», вышедшая в издательстве «Родное пепелище» в 2017 году, удостоена «Бронзового Витязя».

Напомним, что в начале года эта книга нижегородского писателя уже была отмечена в Смоленске литературной премией имени Н.И. Рыленкова.